

与大佬信有约 学习粤剧文化

珠江时报讯(见习记者/刘伟鹏 实习生/罗志杰 通讯员/袁嘉雯 摄影报道)“装扮得真是古色古香啊!”里水镇里水小学的小演员们一亮相,就吸引了台下观众的眼球。8月15日晚,里水镇文体系列活动之“我与大佬信有约”粤剧交流活动在里水新时代文明实践所举行,原创粤剧音乐剧《龙舟》拉开了当晚活动帷幕。

粤剧又称“广府大戏”,发源于佛山,是岭南文化的一个靓丽品牌。本次交流活动邀请上海白玉兰获奖者、中国戏剧梅花奖获奖者、广州粤剧院青年演员吴非凡主讲,以“行当”为主题,在现场分享粤剧知识和个人经历。

“我第一次来到里水就被这里清澈的河涌、古韵的建筑和丰富多彩的文化吸引了。”吴非凡出身粤剧世家,是家族的第三代传人,第一次来到里水就在富寿公园看到粤曲文

化长廊、粤剧雕像、半日安戏剧苑,留下深刻的印象。后来,吴非凡向文化部门了解到镇内粤曲私伙局情况,得知里水在粤剧方面有着很好的群众基础。于是,致力把粤剧文化发扬光大的她,先后担任里水小学粤剧班和青年粤剧班的艺术指导顾问。她平时也喜欢到里水各处采风,寻找灵感,少儿粤剧音乐剧《龙舟》便是她游览纳德利龙舟文化乐园后,作为艺术指导创作的原创作品。

活动现场,吴非凡对小演员们进行指导,指出他们在唱法、动作、表情上的不足之处。她表示,唱念做打是粤剧的基本功,学粤剧是一个锻炼意志、培养道德、增强文化底蕴的过程,对人生很有积极意义。她鼓励在场的家长要培养小朋友对文化艺术的兴趣,发现生活中的美。



■合影留念。

活动还有《水袖舞》、《三岔口》等青年粤剧演员带来的精彩表演,以及模仿大佬信、知识问答、猜剧名等互动环节,表现出色的观众可获得由吴非凡亲笔签名的个人专辑《非凡·非凡》,大家纷纷积极参与,让这个夜晚充满乐趣。

“里水欢迎你,千段传奇万般柔美;里水欢迎你,千段风姿万般滋味。”一首原创歌曲《里水欢迎你》引起

了全场观众共鸣,唱不尽的粤剧美曲,道不完的广东韵味,令人陶醉。

“很难得有机会近距离体会粤剧文化,不仅丰富了自己的业余时间,还为小朋友提供舞台,锻炼胆量。”市民李小姐说,这类活动很有意义,让自己近距离认识粤剧。她同时也为吴非凡的教育工作点赞,通过小朋友传承粤剧文化,可以带动家长去了解这项传统艺术,让更多人喜欢粤剧。



■吴非凡现场指导。



■观众上台互动环节。



■里水小学演员们表演《龙舟》。

线上公益夏令营,陪你开心过暑假

珠江时报讯(见习记者/刘伟鹏 实习生/罗志杰 通讯员/麦倩妮)青少年成长导师带你打开多视角、探索人生与学习的不同维度。8月17日至8月22日,里水镇文化站将举办“上善里水,文化悦民”里水镇第十届青少年文化公益夏令营,为7-15岁中小學生开展趣味的思维启蒙训练、学习方法等线上课程。

“为了丰富青少年的暑期生活,里水从2009年开始举办青少年文化公益夏令营,至今已经是第十届了,是南海区举行夏令营活动的‘先行者’。”里水镇文化站站长邓婉媚介绍,举办公益夏令营的初衷是希望能为青少年提供一个免费的学习机会和平台,丰富他们的暑期生活。过往公益夏令营曾经开设画画、爵士鼓、英语口语等兴趣班,目的是让青少年们通过这个平台,接触自己感兴趣或新的知识课程,让他们能够发掘出自己的兴趣爱好或提升知识技能。

通过近十年的不断打磨和发展,里水青少年文化公益夏令营已经成为一个有系统、有课程、有管理的夏令营,成为里水镇的品牌活动之一,甚至成为了南海区夏令营活动的“标杆”。

据了解,今年公益夏令营将采用线上直播的方式与各位

青少年及家长见面,让大家足不出户便能参加精彩有趣的夏令营。同时,在直播结束后还可以回看课程,因此家长们在下班之后,可以带着子女通过回看参与到课程中,不会错过每一节课。

本次公益夏令营邀请了广东省心理学会心理咨询与治疗委员会委员陈凤清作为讲师;独立设计师、高级翻译王凯文作为助教讲师,届时他们将一同授课,开拓青少年的思维以及视野。

“今年的公益夏令营不是普通的兴趣爱好班,而是一个让青少年学会如何应对人生问题的夏令营,希望能带着他们提前预演人生中需要面对的问题。”陈凤清表示,课程将会着重提升青少年的学习能力、思维能力和创造能力,让他们阶梯式成长,一步一步打下人生成长的基础。

据了解,此次公益夏令营共设置了魔力人生绘本(豆本)创造、国际视野开拓、体验中华及里水文化之美、成长型思维锻炼、学习力思维锻炼等8大课程。陈凤清将成立后浪少年读书会,她将作为首位引领人,带领青少年们阅读《学会如何进行引读和打卡》。

此外,夏令营还将建立亲子教育微信群,配合线上直播,让老师与青少年家庭进行更深

里水镇第十届青少年文化夏令营课程表

时间	课程	主题
8月17日	开营仪式 10:00-11:00	1、课程介绍&教师亮相,宣布团名、读书会成立; 2、解读夏令营勋章积分制度
8月18日(上午)	启蒙课程(上) 10:00-11:30	魔力人生绘本创造:第三视角观察和创造、让孩子轻易地写出自己的梦想
8月18日(下午)	启蒙课程(下) 3:00-4:00	魔法快递之性格测试:原来我是一个这样的人
8月19日(上午)	国际视野开拓 10:00-11:30	Happy Summer Camp 国际视野开拓:云游历
8月19日(下午)	快速建立国际视野的方法与实操 3:00-4:30	快速学习英语的方法、思维和实操
8月20日(上午)	中国文化之美 10:00-11:30	中国文化之美:春节、清明节、端午节、中秋节
8月20日(下午)	里水之美 3:00-4:30	梦里水乡 里水之美
8月21日(上午)	思维训练 生涯全视角 成长型思维锻炼与实操 10:00-11:30	1、认知提升一:“点视角”VS“生涯全视角”; 2、认知提升二:“固定思维”VS“成长型思维”; 3、行动与实操:学会针对学习/成长问题制定全观成长性思维计划。
8月21日(下午)	思维训练,提高学习力 10:00-11:30	故事会:关于脑科学。认知脑科学,科学用脑,让学习更上一层楼
8月22日(上午)	闭营仪式 10:00-11:30	回顾营队活动、总结以及表彰,美好祝愿

观看直播方法:

打开网易新闻客户端佛山频道,点击“里水青少年文化公益夏令营”直播链接,即可收看直播。

扫码添加客服报名进群参加夏令营

人的互动,例如推荐课程外的延展内容、亲子教育内容。陈凤清表示,希望亲子教育群可以让少年读书会引读计划延续下去,期待青少年未来能成立自己的读书会,培养受益终生的习惯。

快乐暑假云相约,让成长乘风破浪!赶紧入群报名参加里水青少年文化夏令营,让你的孩子学习娱乐两不误,过一个充实好玩的暑假吧!

阅读“马拉松” 享受“静”时光

珠江时报讯(见习记者/刘伟鹏 实习生/罗志杰 通讯员/麦倩妮 摄影报道)8月16日下午,“中建广场杯”南海区第三届迷你阅读马拉松(里水站)在里水梦汇尚城接力开跑,现场超百名阅读爱好者来到现场共读好书,传递书香。本次活动由南海区委宣传部主办,南海区图书馆、里水镇图书馆承办,是南海区第十一届“崇文佛山·书香南海”全民阅读系列活动之一,接下来还将在九江镇举行下一场比赛。

本次里水站采用的比赛书目是孙忠武的《再见,消防兵》,该作品以公安现役消防部队发展历程为背景,讴歌了现役消防官兵的大无畏精神,全景式呈现部队的发展历程。比赛共计150分钟,参赛选手要在90分钟内完成阅读,并在60分钟内通过手机答题,题目分为判断题、单选题、多选题、不定项选择题共70道题目,最终根据得分评选出冠亚季军,如得分相同则以用时少方获胜。

比赛开始后,现场的百名参赛者便齐刷刷地开始看书,两个半小时的阅读挑战,比拼着他们的毅力

与专注力。“在这里可以感受浓厚的文化气氛,希望在这里比赛可以激励小朋友爱上阅读。”看着场内自己的小孩正一丝不苟地看书,曾小姐说,自己的小孩很少会自觉地进行课外阅读,带他来参赛是想培养阅读兴趣,在完成一次挑战自我过程中,享受一段难得的阅读时光记忆。

经过激烈的角逐,梁江南获得本次里水站阅读马拉松的第一名,南海区图书馆馆长陈渊为他颁发冠军奖牌。陈渊介绍,自2018年至今,南海区迷你阅读马拉松已成功举办三届,首场已于昨天在桂城中建广场“开跑”,8月23日下午,活动还将继续在九江镇特设少儿专场。“希望通过比赛让市民对阅读更投入,更有仪式感。”他表示,里水镇全民阅读的氛围非常好,阅读活动开展次数也多,为南海区镇街分馆活动量之首,因此定里水梦汇尚城作为本届南海区三个比赛场地之一。本次马拉松的“动”与阅读的“静”结合,创新性的阅读形式让广大读者在快节奏生活中得以选择慢阅读,真正实现开卷有益,不断释放阅读价值。



■市民在看书。